

阿肤健康靓丽你我

作为献礼建党100周年的系列活动之一,6月30日中午,我院携手市北高新园区及卫宁健康,组织中共党员和团员骨干通过现场面诊和线上科普直播等方式,为市北高新园区广大白领人群送去专业的皮肤健康医疗服务。同时特别针对科学护肤、护发养发、医学美容等白领人群关注较多的话题进行了现场解答。参加此次义诊的医护人员耐心地为患者诊疗咨询,将健康科普宣传资料发放给有需要群众。

不忘初心,牢记使命,此次义诊活动,我院通过普及健康知识,积极宣传健康理念,将优质医疗服务带入园区。今后医院也将继续外输优质专业服务,与大众共同构筑守护皮肤健康的屏障。



为迎接建党100周年,同向推进党建-业务共发展,2021年5月9日,在医技第一党支部书记、药剂科主任朱全刚同志的带领下,医技第一党支部组织科室党员和群众,共同参与了“我为建党百年打卡-红色基地大寻访”活动。活动当天,我们参观了上海毛泽东旧居、上海孙中山故居纪念馆以及上海宋庆龄故居纪念馆,由此深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以实际行动迎接党的百年华诞。

5月9日早上9:00,在朱全刚书记的组织带领下,队伍首先前往了毛泽东旧居进行参观,这幢茂名北路的车库门房子,是毛泽东同志在上海居住时间最长的寓所,全面地展现着伟人一家舍家为国的革命情怀。1924年毛泽东来沪,当年的6月至12月,毛泽东同夫人杨开慧,两个孩子毛岸英、毛岸青以及岳母向振熙一家五口寓居于此。在第一次国共合作的背景下,毛泽东除继续担任中共中央局秘书、协助陈独秀处理中共中央的日常工

5月30日星期日,医技二支部的党员和积极分子在支部书记戴莎主任及支委竺蓓的带领下,来到位于新闻路613弄12号的中共中央军委机关旧址纪念馆,成都北路893弄1-11号的中共劳动组合书记部旧址纪念馆以及老成都北路7弄30号的“中共二大”会址纪念馆进行“红色基地大寻访”活动。

第一站,我们来到了中共中央军委机关旧址纪念馆,该馆在今年5月10日刚刚开馆,它以“风雨经远里,军史丰碑地”为主题,通过图文实物、视频音频等多种形式,讲述中共中央军委自成立至1933年1月离开上海向苏区转移的历史。这里见证了中共中央军委机关1928年至1929年间在沪斗争的峥嵘岁月,见证了周恩来等革命元勋的光辉事迹,也是杨殷、彭湃等烈士的被捕地。参观后,支部的党员同志们纷纷表示,今天幸福的生活来之不易。

第二站是中国劳动组合书记部旧址,它是成都北路新闻路口的一幢石库门建筑,这里不仅是中国共产党领导工人运动的起点,也是中华全国总工会的摇篮。1921年7月23号,党的一大在上海兴业路76号召开,从此历史翻开了崭新的一页。而就在十多天后的8月11号,也是在上海,中国共产党在当时的北成都路19号,也就是如今的成都北路893弄,成立了第一个领导全国工人运动的公开机构中国劳动组合书记部,从这里向工人宣传马列主义,组织、团结工人,发起工人运动。该旧址见证了中国工人阶级在共产党的领导下,推翻“三座大山”,一步步翻身当家做主的历程。

记5月30日“红色基地大寻访”



最后,我们来到了“中共二大”会址。在内容丰富、珍贵的资料和讲解员激情蓬勃的解说下,我们了解到了,1922年7月16至23日召开的中国共产党第二次全国代表大会对中国革命具有非常重要的影响。中共“二大”这次会议所通过的《中国共产党宣言》,是中共第一次公开发表的宣言,第一次提出彻底反帝反封建的民主革命纲领,会议制定了中国共产党的第一个党章等重要文件,与“中共一大”一起圆满完成了党的创建任务,并第一次喊出了“中国共产党万岁”的响亮口号。特别令人感动的是,中国共产党成立以后,非常重视妇女的解放和干部的培养。在“二大”会址的对门就是中国共产党创办的第一所培养妇女干部的学校——平民女校旧址,当时吸引了一批追求真理、解放的近代女性来校就学。平民女校的精神也激励着今天更广大的妇女同胞与时俱进、奋发有为,创造更加美好的生活。

今天我们追寻党的历史足迹,沿着老一辈无产阶级革命家的足迹,重温党的历史,这次参观给我们上了一堂深刻而生动的党史教育课。如今,历史的车轮走过了一个世纪,时代面貌的变化已是翻天覆地。而时来的每一个脚印,每一个红色的印记,仍在这里被细细铭记。参观后,支部党员们表示要在新的历史条件下不忘初心,牢记使命,积极进取,真抓实干,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,撸起袖子加油干!

(医技第二党支部 入党积极分子 蔡晴)



产党正式党员,荣任中华人民共和国名誉主席,实现了她一生的夙愿。宋庆龄被誉为“国之瑰宝”,而她的执着坚定,为国为民的精神,更是我们当代青年应当继承和发扬的精神“瑰宝”。

上海是中国共产党的诞生地,是马克思主义传播地、革命领袖足迹地、早期中共中央机关聚集地、中国共产党首部党章诞生地、群众运动策源地。在这座充满红色基因的城市里,随着探索的足迹,呈现在我们眼前的是一段段历史、一张张照片、一封封家书……,既见证着伟人们为国家独立,民族富强而奋斗的光荣历史;也拨开伟人的光环,触摸他们普通人的一面,感受革命的浪漫主义。纵观历史,两次国共合作推翻了北洋军阀的反动统治,取得了抗日战争的伟大胜利,推进中华民族的兴旺和崛起。放眼今朝,党群共建,共同围绕发展需要,增强组织凝聚力,激发奋斗热情,迸发工作活力。在本次活动中,科室群众同样对庆祝中国共产党建党百年体现出了极大的热情,党员与群众实现了更好地交流,沟通与融合,共襄盛举,也为科室党群同心发展的目标注入了蓬勃的动力!

(医技第一党支部 马进原)



忠实的继承者,揭示中国革命道路选择的必然性,揭示只有社会主义才能救中国,只有中国共产党才是领导中国人民不断开创事业发展新局面的核心力量。

观故居,忆党史,庆百年

医技第一党支部联合药剂科红色基地大寻访活动圆满举行

环,其大量具体而有实效的行动被称为“播撒红色火种”的工作,为维

护国共合作做出了重要贡献。

随后,在陈列馆毛主席像边,支部书记朱全刚同志,带领本支部今年新发展预备党员李莹同志,在鲜红的党旗下,完成了一次庄严的入党誓词。其他老党员共同重温了入党誓词。历史的厚重感,更见一句句入党誓词的铿锵有力,让在场的党员和群众更觉备受鼓舞,心潮澎湃。

以“观故居,忆党史,庆百年”为口号,全体党员与群众同志不畏酷暑,徒步前往“我为建党百年打卡-红色基地大寻访”的下一站——孙中山故居纪念馆。历史上,孙中山在此会见了中国共产党人李大钊、林伯渠以及共产国际代表马林、越飞等,商谈国共合作,为“联俄、联共、扶助农工”三大政策的确定和第一次国共合作的实现奠定了基础。故居与展馆史料,诉说着民族复兴背景下的孙中山与中国共产党人为谋求民族独立,社会进步,人民幸福的合作史,共同斗争史,着力反映中国共产党人是孙中山革命事业最坚定的支持者,最忠诚的合作者,最

上海市皮肤病医院报

2021年6月表扬

- 锦旗8面
- 王秀丽
- 章瑜、蒋裔
- 顾迎春3, 蒋叶荣3, 彭艳, 全体护士
- 杨连娟
- 朱全刚、崔岚、柴蓉蓉、台宗光、黄艳平、李海燕、韩晨

表扬信 67封

- 唐敏、张莹、王中志、屈艺
- 王秀丽、张玲琳、石磊、曹雅晶、周忠霞、屈艺
- 黄勤珠10, 高甜甜8, 徐爽6, 陈甜甜4, 王亚怡4, 全体医护人员4, 丁杨峰3, 易雪梅2, 陈福娟2, 覃慧2, 饶微2, 莫妮丹2, 高芸璐, 陆家晴, 郑建峰、胡志祥、葛彩怡、桂俊芳、曹雪萍、沈佳婷、倪诗蓓, 全体护士
- 张春玉16, 殷华7, 秦丽7, 余琼7, 陈蕾蕾5, 顾迎春, 蒋叶荣, 彭艳, 施欢
- 方娜2, 陆颖蔚
- 姜红妹5, 施颖英4, 黄洪健2

皮肤科



团结 奉献
求精 图强

上海市皮肤病医院报

SHANGHAI SKIN DISEASE HOSPITAL NEWS

上海市皮肤病医院 主办
同济大学附属皮肤病医院

静安区门诊住院部: 保德路1278号 (总机: 36803000)
长宁区门诊部: 武夷路200号 (总机: 66304010)
虬江路分院: 虬江路1057号

2021年7月30日 总第141期
网址: http://www.shskin.com

静安区委书记于勇一行赴我院走访调研

本报讯 7月15日上午,上海市静安区委书记于勇赴我院保德路院区走访调研,区委办主任潘国力、区卫生健康工作党委书记胡世斌、区建管工作党委书记叶智坚、区规划资源局局长董瑜、彭浦新村街道党工委任伟、彭浦新村街道办事处主任李彦平等陪同调研。



区领导一行在医院党政班子陪同下视察医院周边道路环境与新大楼建设情况,听取基建负责人对新老大楼功能及周边道路规划的介绍。期间,于书记深入了解了医院建设规划及推进现状。

上海市皮肤病医院/同济大学附属皮肤病医院依托专科优势,积极促进区域化妆品领域融合发展。区领导此行还参观了我院皮肤与化妆品研究室,详细了解了国内先进的皮肤健康体肤、化妆品人体安全性及功效性评价技术。

随后的座谈会上,李斌院长围绕学科建设、人才队伍、临床研究、战略规划等方面进行专题汇报,展示我院逐步向研究型医院转型发展取得的成果。同时他表示医院将积极响应“国际静安,卓越城区”的区域规划,进一步发挥高水平三级专科医院和大学附属医院的学科优势,为静安区、全市乃至全国的病患提供更加优质

的皮肤健康服务。

党委蒋书记对区领导高度重视我院的建设发展表示感谢,静安区各委办局以及彭浦新村街道党工委本着“为群众办实事,为人民谋福利”的理念,先后多次赴我院进行调研,与医院共同解决民生问题。我院将通过党建引领,不断提升医院专科辐射度与医疗服务能级,打造静安区皮肤科诊疗的金字招牌。

会议重点就我院一期大楼建设与未来院区规划相关问题进行讨论。我院提出将医院东侧与三泉公园之间通道纳入市政道路规划以及尽快推动医院二期大楼未来规划的迫切需求。相关委办局领导表示将与医院协同配合,结合医院需求进一步完善配套方案与未来规划。

于书记要求各区委办局协调相关部门全面考虑,逐步推进,力争年底前一揽子解决相关问题。首先要利用公园透绿工程做好市政道路规划建设,优化医院周边交通组织,为市民出行和看病营造良好的出行环境。同时将医院一期大楼建设及未来院区规划和区域化建设相结合,助力医院高质量发展。最后他希望借助医院学科优势与化妆品监测评价平台,推动区域学科联盟与生命健康产业共同发展。(院办)

我院成为上海市5G+医疗健康应用试点单位



本报讯 为深入贯彻落实党中央、国务院关于加快推进5G网络等新型基础设施建设的决策部署,落实《国务院办公厅关于促进“互联网+医疗健康”发展的意见》(国办发[2018]26号)、《上海市人民政府关于加快推进5G网络建设和应用的实施意见》(沪府规[2019]27号)以及《上海市经济信息化委市委市卫生健康委关于组织开展上海市5G+医疗健康应用试点项目申

报工作的通知》(沪经信基[2020]1146号)等有关要求,我院于今年年初积极申报了由上海市经济和信息化委员会和上海市卫生与健康委员会联合组织的“上海市5G+医疗健康应用试点项目”。经过层层选拔,7月9日,在2021世界人工智能大会健康高峰论坛会议上,我院与多家合作单位联合申报的“基于5G的远程皮肤病会诊及人工智能多维影像诊断应用研究”项目,正式获得授牌,成为上海市32个5G+医疗健康应用试点项目之一。(下转第3版)

我院与华为上海政企团队座谈交流

本报讯 7月14日,我院院长李斌、党委副书记曹辉、副院长史玉玲以及相关部门负责人热情接待了华为上海政企团队一行,双方就上海市皮肤病医院/同济大学附属皮肤病医院智慧医院建设的现状、规划和未来合作方向展开深入交流。

互联网和数字化发展为医疗健康行业带来颠覆性变革,远程医疗、人工智能、精准医疗等新技术正逐步被应用在医疗服务中,以降本增效、优化质量,为患者创造更加高效、便捷、舒适的医疗服务。在这样的背景下,分别作为智慧医疗改革的先行军与ICT领域的领航者,上海市皮肤病医院/同济大学附属皮肤病医院与华为愿意在各自领域开展技术、持续创新研发投入,并期待通过进一步合作加快数字化转型步伐,探索智慧医疗的更多可能。

华为上海总经理董刚在座谈中表示,华为在5G设备、终端和平台等方面拥有多年的积累,未来将从院区智能化设计、临床业务、运营管理等各方面为上海市皮肤病医院的院区建设提供助力。董刚建议双方就后续合作共同成立项目组,制定阶段性计划,必要时签署合作协议。科技不仅对医院内部带来质变,更帮助医院与健康服务生态体系建设。华为方面在座谈中做了《共筑医院智能体,助力医院高质量发展》主题分享。(下转第3版)



关注皮肤健康 相信专业智慧

祝贺！我院化妆品不良反应监测工作连续两年荣获国家药监局通报表扬

在举国欢庆建党100周年之际，国家药监局通报表扬了2020年化妆品不良反应监测工作优秀单位和先进个人，我院成为全国4家被表扬单位之一，是唯一一家连续两年受到表彰的单位。

同时，我院也是国家化妆品不良反应监测评价基地中连续三年监测工作全国排名第一的单位，是自国家药监局2015年全面启动我国化妆品不良反应监测试点工作以来，六年来每年均保持全国医疗机构报告数第一的单位。

我院作为全国首批化妆品皮肤病诊断机构和国家化妆品不良反应监测评价基地，充分发挥示范带头作用。近3年来，每年上报600余例化妆品不良反应病例，完成全市约2000余例病例的关联性评价，并根据监测结果，每月完成化妆品不良反应动态监测报告，为化妆品的风险预警提供科学依据，有力地保证了全市人民安全使用化妆品。同时，借助国家化妆品监测评价重点实验室，积极配合市药监局开展了化妆品致病成分、化妆品不良反应发生率，以及化妆品不良反应客观评价方法建立等多方面的课题，为我市化妆品不良反应监测工作始终走在全国前列奠定了基础。

丰富的经验和深厚的技术储备，也让我院成为国家药监局的得力助手。自2019年以来，我院相关专家多

次受邀参加了国家药监局组织的《化妆品不良反应监督管理办法(草案)》专家咨询会、《化妆品常见安全风险分析》专家咨询会、《化妆品相关成分及其不良反应/事件关联性指标库》函审，以及“第二批国家化妆品不良反应监测评价基地标准”制定等工作；在化妆品注册人体检验工作方面，起草了现行的各项人体检验国家标准方法，并在2020年验证并补充起草了《化妆品祛斑美白功效测试方法》和《化妆品防晒功效测试方法》。

我院在开展化妆品不良反应监测、科研和法规制定工作的同时，也通过多种渠道积极开展科学护肤和化妆品不良反应上报和就诊方面的科普宣传，力求从源头降低化妆品不良反应率，减轻化妆品不良反应的损害，特别是2019年底新冠病毒肺炎暴发以来，我院针对“口罩脸”护肤问题进行了系列宣讲，取得良好的社会效益。

然而，随着大健康美丽产业的高速发展，化妆品消费的全人群覆盖，化妆品不良反应监测工作更加任重道远，我院也必将不忘初心，更加努力地做好化妆品不良反应监测、风险信号挖掘、积极开展宣传培训和技术指导，保障健康美丽产业的健康发展，保护消费者的健康和合法权益，以及为监管部门科学施策提供更全面信息支持。(皮肤与化妆品研究室)

从实验室看皮肤健康

静安区“实验室”开放日活动走进市皮肤病医院

年起就率先通过了实验室资质认定(CMA),具备国内一流的皮肤无创性检测平台,也是公认的老牌第三方化妆品人体检测实验室及化妆品注册和备案人体检测机构,在行业内久负盛名。多年来,实验室始终坚持化妆品人体评价新技术新方法的研究开发应用,是现行化妆品人体试验国家规范方法的研究起草参与单位,今年又最新起草并通过国家药监局化妆品标委会认定后正式发布了化妆品祛斑美白功效、防晒发功效的测试方法。

来访代表们在参观过程中对琳琅满目的高科技皮肤检测手段表现出了浓厚的兴趣,纷纷体验了皮肤颜色、皮肤弹性、皮肤屏障和皮肤影像学等检测设备,并就他们关心的问题与技术人员进行

交流互动,工作人员积极予以解读各项皮肤参数并作相应的护肤指导。在参观



5月27日下午,在上海市卫生健康委员会、上海市医疗质量控制中心举办的2021年上海市医疗质量控制工作会议上,我院蝉联上海市性病治疗质量控制中心挂靠单位,并进行了授牌仪式。

我院周平玉教授自2016年起开始担任上海市性病治疗质量控制中心主任,任职期间,为本市的性病诊疗质量的提升做了大量工作,其研究成果在全国多家医院被广泛推广应用。此次周教授作为申报单位性病科主任再次参加评审,最终蝉联上海市性病治疗质控中心主任。

上海市性病治疗质控中心成立于2003年,我院即成为其挂靠单位,至今已有18年。在上海市卫健委的领导下,依靠专家委员会,我院性病科负责上海市100多家医疗机构的性病诊疗质量管理和业务指导,并定期举办各类学习班与培训班,为全市性病治疗质量的提高起了很大的促进作用。

在2019年10月23-26日,周平玉教授作为大会主席

组织召开了第20届国际抗性传播感染联盟亚太会议(IUSTI-AP),国际STD领域顶级专家悉数到场,展现了我国STD临床及研究能力,提高了我国STD领域的国际知名度和影响力。



(性病质控中心)

上海市皮肤病医院I期临床试验中心成立于2019年7月,2020年通过上海市药品审评核查中心对新备案专业组的现场核查。中心已立项11项药物临床试验,涉及注射剂、乳膏、片剂等多个剂型,其中已完成4项。当天的参观,I期临床试验中心负责人朱全刚主任向来访代表们重点介绍并带领参观了I期药房的成立背景、病区布局、人员组成、软硬件设施,信息化管理特色以及重点工作区域等。来访代表们在参观过程中,对新药临床试验十分感兴趣,并提出了很多关于新药临床试验的问题,中心工作人员进行了积极解答。

中心实验室：理解疾病和追求健康的过程是永无止境的

中心实验室为上海市皮肤病院集科学研究、医疗服务和成果转化为一体的实验平台,目前已获得临床基因扩增实验室检测资质。中心实验室白云副主任为各位来访代表详细介绍了实验室的科室构成、人员结构、设备配备和开展的科研与临床服务项目。目前该平台成立后与病理科合作已开展包括皮肤遗传病诊断、黑素瘤药物敏感基因筛查、(下转1,4版中缝)